

上调中国全年经济增长预期——

国际机构对中国经济投下“信任票”

本报记者 彭训文

国际
论道

标普国际信用评级公司决定维持中国主权信用评级“**A+**”和展望“**稳定**”不变；国际货币基金组织将2025年中国国内生产总值增速预期上调0.8个百分点，至4.8%；多家投资银行上调中国全年经济增长预期……随着中国国家统计局、海关总署等部

门陆续发布今年上半年经济、货物贸易进出口等方面数据，多个国际机构对中国经济前景给予更为积极的评估。外媒认为，中国经济表现良好，得益于出口的韧性以及对消费和投资方面的政策支持，多个国际机构纷纷对中国经济投下“信任票”。

外贸运行保持向上向好势头

中国海关总署近日发布数据显示，7月份，中国货物贸易进出口总值3.91万亿元，同比增长6.7%，增速比6月加快1.5个百分点，创年内新高。同时，今年前7个月，中国货物贸易进出口总值25.7万亿元，同比增长3.5%，增速较上半年加快0.6个百分点。海关总署统计分析司司长吕大良表示，今年以来，中国经济运行稳中有进，面对复杂外部环境，外贸运行保持向上向好势头。

“中国7月份出口增长超预期。”诸多外媒如此评价中国外贸7月的“成绩单”。《华尔街日报》评论称，外贸持续增长有助

于促进中国经济增长。今年上半年，中国GDP同比增长5.3%，其中出口是重要推动力。

“中国外贸进出口持续增长，亚非地区在其中扮演关键角色。”拉美社报道称，在今年前7个月中，中国对东盟、欧盟、非洲、中亚进出口同比分别增长9.4%、3.9%、17.2%、16.3%。

美国《福布斯》杂志网站认为，中国7月份出口大幅增长，超出了市场预期，表明中国外贸活动仍具有韧性。彭博社也认为，中国出口韧性十足，表明全球对中国商品需求旺盛，这也继续成为中国经济的重要驱动。中国芯片出口同样表现亮眼，反映出全球半导体产业走强以及人工智能发展热潮的带动效应。

中国经济展现强大活力和韧性

据新加坡《联合早报》网站近日报道，一项调查显示，受强劲需求带动，7月的中国服务业活动创一年多以来最快增速。中国商业景气度进一步回升，说明旅游业在夏季旅游旺季表现出了韧性。

《日经亚洲评论》在评论中国当前经济形势时也认为，中国经济展现强大活力和韧性，中国政府对经济增长前景充满信心。

不仅着眼于短期经济复苏，也强调可持续增长。这种转变凸显中国政府越来越重视创新驱动的经济增长，而非仅仅追求短期效应。

卡塔尔半岛电视台网站近日发表的一篇由西班牙和澳大利亚高校教授联合署名的文章认为，中国经济充满韧性的一个重要原因，是过去十余年在核心技术研发方面取得了显著进展。文章认为，中国现在拥有全球最大的高铁网络，自主制造商用飞机，在可再生能源技术和电动汽车领域处于世界领先地位，并享有先进的医疗技术、智能手机技术、微芯片生产和人工智能等，这是史无前例的；而一些国家的单边主义、保护主义行径，更加增强了中国提升自主技术能力的动力。

“中国经济韧性源于中国超大规模的国内市场、全面灵活的工业体系和基础设施、技术创新和企业家精神的释放、结构性改革和高水平开放的推进，以及逆周期政策支持的实施。”瑞银高级经济学家张宁说。

专家
解读

据外媒报道，不久前，上海乐高乐园度假区开业。近期，一系列新的主题公园正在筹备中：即将成为全球最大乐高乐园的深圳乐园已在建设中；上海还将在2027年迎来“哈利·波特制片厂之旅”和全球最大的小猪佩奇主题公园。

暑期是一年中最长的旅游旺季，而主题公园尤其是具有IP属性的主题公园是暑期的消费热点。中国庞大的旅游市场规模、活跃的旅游市场需求成为主题公园迅速发展的重要基础，人们对优质旅游体验、适合亲子消费的旅游产品的期待，有力支撑了主题公园高质量发展。旅游的核心诉求就是获得愉悦体验，主题公园的核心卖点就是提供快乐价值。因此，主题公园只要秉持主题娱乐的根本方向，持续进行产品创新、保持服务品质、丰富文化内涵，就能获得持续健康发展。但不可忽略的是，随着主题公园的数量扩张，市场竞争也变得越来越激烈。

为了更好地推动新时期主题公园的高质量发展，首先应深入认识主题公园的内涵。主题公园的核心究竟是什么？主题公园致力于提供快乐的情绪价值，但是这些快乐的源泉是惊险刺激的娱乐设施设备，还是主题凝练之后的文化产品与体验，这个问题需要进一步思考。在挖掘文化主题的过程中，文化的呈现是停留在符号化、载体化、外壳化还是更加注重内化、意义化，也需要反思。在科技不断发展、体验愈加注重沉浸的背景下，如果主题公园的基本模式还停留在“骑乘娱乐项目+演出与游行+烟火秀”的组合上，恐怕就不能满足消费者对主题公园体验的新需求。未来，谁能在主题公园的产品模型、商业模式等方面进行更有效的创新探索，谁就有可能率先突出重围。

其次，在规模上解决好特色问题，在体验上解决好排队问题。随着主题公园深入发展，一些中小型、区域性的主题公园可能迎来新的发展机会，尤其是那些在科技创新融合、沉浸体验全面等方面有突出表现的主题公园，可能在强调科旅融合、文旅融合的大环境中迎来新的发展机会。需要与时俱进地用科技手段解决好排队问题、以人为本解决好拥挤问题，将排队体验纳入主题公园整体体验中来认识，将排队问题带来的对核心体验的高期待纳入到体验优化的重要方向，这些都对新时期主题公园实现高质量发展提出了新要求。

最后，在空间上集聚发展，在文化上深度呈现。未来的主题公园会持续聚焦内容主题、高度重视规模匹配和协同构建共生生态，因此在空间上要更多关注主题公园多主题集聚的集群化发展。各地需要更加重视既有文化IP与在地文化的有机融合，通过对全国性优秀传统文化和区域性在地文化的充分挖掘、深度呈现，有效推动主题公园从强调“有意思”转向“有意思”与“有意义”并重发展。从主题公园的吸引力架构而言，将从文化IP转化、媒体声誉累积、游乐设施体验、文化符号提取、视觉创意呈现、故事情节再现、内容沉浸表达等方面全面联动整合，共同构建面向市场的主题公园吸引力体系，从而使游客不仅通过参与游乐设备体验而释放个体情绪，更是通过沉浸体验主题文化内容而获得放松和愉悦。这正是主题公园的一大重要意义——一个充实多彩人生的“加油站”。

■ 受访专家：北京第二外国语学院教授、吉首大学芙蓉学者 厉新建

主题公园，充实多彩人生的『加油站』

中国经济坚持稳中求进

不久前，中国国家统计局发布最新经济数据，今年上半年，中国经济增速达到5.3%，比去年全年提高0.3个百分点。分季度看，一季度国内生产总值同比增长5.4%，二季度增长5.2%。国家统计局副局长盛来运在发布会上形容，今年上半年中国经济是“迎难而上、稳中向好”。

标普国际信用评级公司近日发布报告，决定维持中国主权信用评级“**A+**”和展望“**稳定**”不变。中国财政部有关负责人表示，很高兴看到标普作出维持中国主权信用评级和展望稳定的决定，标普报告对中国经济增长韧性和债务管控成效高度认可，体现了对中国经济向好前景的信心。该负责人介绍，今年上半年，中国政府积极应对急剧变化的外部环境，打好政策“组合拳”，保障经济运行稳中有进，主要经济指标表现好于预期，新质生产力积极发展，民生兜底保障进一步加强，中国经济展现强大活力和韧性。

国际货币基金组织同样大幅调高了中国经济增长预期。其最近发布的关于世界经济发展前景的最新报告，将2025年中国国内生产总值增速预期上调0.8个百分点，至4.8%。报告认为，这一调整反映出，中国2025年上半年经济活跃度高于先前预期。报告称，中国经济增长超出预期的一大原因是出口推动。尽管由于美国滥施关税，中国对美国的出口额下降，但中国对世界其他地区的出口强劲增长。此外，受到中国积极财政措施支持的消费市场也推动了经济增长。

“联合国新闻网”认为，在错综复杂的全球经济背景下，中国作为主要经济体之一，其经济表现被放到更为突出的位置上。在本轮全球经济调整中，中国是少数几个被持续上调增长预期的主要经济体之一。在全球动荡中，中国经济坚持稳中求进。值得注意的是，中国目前通胀水平依然温和。国际货币基金组织预测2025年中国的通胀率仅为0.5%，在主要经济体中最低，这为中国在必要时采取相关措施提供了空间，也使其具备更大的政策灵活性。

德国“中国平台”网站、德国之声电台网站认为，中国经济预测之所以被大幅上调，得益于对中国经济前景更为积极的评估。

中国经济的稳定表现，推动多家国际金融机构和投资银行纷纷上调中国经济增长预期。据新加坡《联合早报》网站报道，至少有9家美国或国际银行上调了对中国今年经济增长的预测。另据彭博社报道，摩根士丹利、高盛和巴克莱等银行将中国今年的国内生产总值增长预期上调至接近5%，澳新银行则预计增速为5.1%。这些机构认为，中国经济的长期竞争力将支撑其持续增长，中国经济的韧性正在得到越来越广泛的国际认可。

ICBC

工银卡码通 用卡码通，做中国通

以中国国宝大熊猫和东方青竹为创作元素，巧妙运用水墨画风格，将熊猫憨态可掬的形象呈现于卡上。

工银卡码通，既是您在华支付的便利工具，也是您体验地道中国文化的亲密伙伴。“支付有Panda，轻松游China”。

产品优势

- 快速申领
- 隐私保护
- 便利支付
- 充值即用
- 星级酒店餐饮礼遇
- 7×24小时双语服务

温馨提示：

1. 该产品支持挥卡（非接触式支付）、插卡、二维码支付等多种支付方式，支持境内银联网络人民币支付。
2. 该产品为非实名制预付费支付产品，无需下载境内移动支付APP，绑定本人支持3DS2.0认证的境外银行卡充值使用。
3. 工银卡码通内余额上限500元人民币，每个工银卡码通年累计充值实付金额不高于12000元人民币，每张外卡年累计充值金额不高于12000元人民币。
4. 收费标准：使用外卡充值时，按照充值实付金额的3%向持卡人收取代理外卡充值服务费。外卡充值实付金额=工银卡码通充值金额/(1-3%)。充值金额指充值完成后，工银卡码通中实际增加的金额。发生工银卡码通内款项退回外卡等情形的，服务费不退回。免收卡片工本费。
5. 持卡人有机会在国内30余座城市80余家豪华酒店餐厅携伴同行享有“自助餐和下午茶，两人及两人以上同行，一人买单”权益。

更多服务细则详询95588。

广告